





新聞稿

即時發放

「2024 建造業青年大灣區交流計劃」正式啟動 110 位內地及香港青年將深入大灣區五大城市建造產業重地 促進雙向交流及啟發 助青年發展建設專業



建造業議會(議會)轄下青年事務委員會(建青委)今年再度舉辦為期十天的「2024 建造業青年大灣區 交流計劃」(交流計劃)·並於22日晚假九龍灣舉行開幕典禮暨晚宴

香港·2024 年 7 月 23 日 - 為開拓建造業人才視野及培育業界新秀·建造業議會(議會)轄下青年事務委員會(建青委)今年再度舉辦為期十天的「2024 建造業青年大灣區交流計劃」(交流計劃),並於 22 日晚假九龍灣舉行開幕典禮暨晚宴,主禮嘉賓包括香港特別行政區發展局局長甯漢豪女士、發展局常任秘書長(工務)劉俊傑先生、建造業議會主席何安誠教授工程師、建造業議會執行總監鄭定寧教授工程師、中聯辦教育科技部一級調研員傅芃芃博士並與建造業議會青年事務委員會主席孟家榮營造師及一眾議會成員,為交流計劃揭開序幕。

承接去年經驗,今年交流計劃擴展規模,首次邀請內地學生訪港,他們與香港參加者先於香港 參與交流活動配對成夥伴,認識本地業界發展成果,繼而走訪珠海、佛山、廣州、東莞、深圳 等大灣區城市,深入當地建築及科技業廠房、大學及文化景點,拜訪行業翹楚,實現雙向交流。

香港特別行政區發展局局長甯漢豪女士於典禮上致開幕辭時表示:「年青人是社會的棟樑、支柱,而建造業亦是社會發展的根基、動力。今次的交流計劃把年青人與建造業、國家的創新科技連繫起來-學員將有機會參觀大灣區如建築機器人、生態核電等的建造科技項目,特別廣東省的行程會見證建造業的升級轉型、國家近十多年的創科飛躍和現今『新質生產力』的發展動能。而在香港的行程,還會包括了解組裝合成建築法(MiC)的發展和內地及香港的協作。這次交流團將展現建造業作為一個核心專業,如何串連相關行業,及透過科技產業化使國家的發展、市民的生活持續文明、進步;這些體驗對於正在探索事業路向的年青人定必帶來很多新的啟發、新的意念。」

建造業議會主席何安誠教授工程師致辭時表示:「大灣區互聯互通為香港建造業的黃金十年創造前所未有的發展機遇,作為社會未來棟樑,年青人擁有無窮創造力及活力,將成為推動大灣區發展的中堅力量。要貢獻所能,除了要掌握扎實的專業知識和技能,亦要具備開放、包容、勇於創新的精神,敢於跳出舒適圈,擴闊視野。」







建造業議會青年事務委員會主席孟家榮營造師表達對青年的期許:「交流計劃去年首辦‧獲得熱烈迴響‧故今年擴大規模‧增加名額之餘‧更加強內地及香港參加者雙向交流元素。我們盼望內地及香港青年積極投入每項活動之餘‧亦懷抱開放態度與文化及成長背景不同的新朋友交流,求同存異,從中學習待人接物的溝通技巧。」

此外·**發展局常任秘書長(工務)劉俊傑先生及建造業議會執行總監鄭定寧教授工程師**於典禮 上亦特別向交流計劃的一眾贊助及支持機構致送感謝狀·感激各界大力支持交流計劃及對青年 專業發展的重視。

團體活動與晚宴互動 為內地及香港青年交流增添色彩

今屆交流計劃共有 110 位內地及香港參加者,團員昨日上午先參加團體破冰活動,加深認識。晚上開幕禮亦設互動遊戲,讓參加者於輕鬆氣氛下拉近彼此距離。現場氣氛熱烈,由建造業從業員組織的樂隊表演更掀起活動高潮,參加者更形投入。開幕禮分享環節中,兩地青年包括來自香港科技大學的梁胤睿、金文泰中學的丘嘉敏;來自廣東工業大學的黃旭及浙江大學的梁之馨,他們各自分享了第一天活動最難忘的體驗及對未來參訪活動的期望,大家都希望好好把握每個學習機會,積極汲取更多有關建造業的專業知識和經驗。

十天內走訪香港及大灣區業界最具代表性企業

今屆交流計劃分兩階段,活動由 7 月 22 日起先於香港啟動,之後參加者將一連三日參觀建造業議會安全體驗訓練中心、數碼分身中心、零碳天地及其他標誌性建築項目如新落成商廈 The Henderson 及其數碼分身技術的應用、位於科學園全港首幢以鋼結構「組裝合成」建築法興建而成的創新斗室及有機資源回收中心 O·PARK2,認識香港建造業的發展成果;第二階段大灣區七日六夜行程,參加者將啟程往珠海、佛山、廣州、東莞、深圳,參訪五大城市建築產業最具代表性的企業及高等學府,包括零碳建築代表作深圳建科院未來大廈、研發建築機器人的松山湖機器人研發中心、開發新技術及新建材的華潤建材科技、內地首座大型商業核電站大亞灣核電基地、集成電路人才搖籃廣東工業大學等。除了探索大灣區建造業外,參加者將遊覽多個大灣區著名景點,全方位感受大灣區生活。







下載高清圖片: https://bit.ly/3Wzuahd



建造業議會(議會)轄下青年事務委員會(建青委)今年再度舉辦為期十天的「2024 建造業青年大灣區交流計劃」(交流計劃)·並於22日晚假九龍灣舉行開幕典禮暨晚宴



香港特別行政區發展局局長甯漢豪女士於典禮上致開幕辭時表示,這次交流團將展現建造業作為一個核心專業,如何串連相關行業,及透過科技產業化使國家的發展、市民的生活持續文明、進步; 這些體驗對於正在探索事業路向的年青人定必帶來很多新的啟發、新的意念









建造業議會主席何安誠教授工程師致歡迎辭時表示,年青人將成為推動大灣區發展的中堅力量, 須要具備勇於創新的精神,擴闊視野



建造業議會青年事務委員會主席孟家榮營造師於會上表達對青年的期許, 盼望內地及香港青年積極投入每項 活動之餘,亦懷抱開放態度與文化及成長背景不同的新朋友交流









交流計劃中的 110 位內地及香港參加者於昨日上午首次會面‧通過參與一系列團體活動進行破冰交流‧ 增進了解









一眾參加者在開幕晚宴上透過輕鬆愉快的互動遊戲,迅速拉近彼此距離



在分享環節中·兩地青年包括來自香港科技大學的梁胤睿、金文泰中學的丘嘉敏;來自廣東工業大學的 黃旭及浙江大學的梁之馨·他們各自分享了第一天活動最難忘的體驗及對未來參訪活動的期望







新聞稿由 Above The Line 公關推廣公司代為發放。如有查詢,請聯絡:

Above The Line 公關推廣公司

Vivien WONG 電話:3954 5325 電郵:vivienwong@abovetheline.com.hk

Peggy CHEUNG 電話: 3956 3534 電郵: peggycheung@abovetheline.com.hk

Angel AU YEUNG 電話: 3956 3748 電郵: angelauyeung@abovetheline.com.hk

建造業議會機構傳訊部

電話: 2100 9000 傳真: 2100 9090

電郵: corpcomm@cic.hk

關於建造業議會

建造業議會根據《建造業議會條例》(香港法例第587章)於2007年成立,由一位主席及24名成員組成,成員來自代表業內各界別的人士,包括僱主、專業人士、學者、承建商、工人、獨立人士和政府官員。

議會的主要職能是就長遠的策略性事宜與業界達成共識、向政府反映建造業的需要及期許,提供專業培訓及註冊服務,並作為政府與建造業界之間的主要溝通渠道。

如欲查詢更多有關建造業議會的資料,請瀏覽 www.cic.hk。

關於香港建造學院

為配合香港建造業的改變及進程·香港建造學院(學院)於 2018 年成立。學院為建造業議會的機構成員·提供一系列的建造課程(包括全日制及兼讀制課程)供有意從事建造業的年青人、轉業人士與富經驗的從業員就讀·銳意打造一批「知識型」的從業員。

如欲查詢更多有關香港建造學院的資料,請瀏覽 www.hkic.edu.hk。

有關「看『建』未來 『築』及 生活」香港建造業推廣計劃

香港建造業一直致力為市民帶來看得見、觸得及的成果,近年更鋭意採用嶄新科技,為建造帶來革新,以提升行業生產力及吸引跨界別人才的加入,共同為市民帶來更美好的生活空間。

為推廣香港建造業,建造業議會在發展局支持下,與行業各專業團體和行業組織合作,首次推行行業總動員的大型推廣計劃 — 「看『建』未來 『築』及 生活」。是次計劃集合建造業不同界別的精英,推出一系列與公眾互動的推廣內容及節目,務求加深公眾了解建造業的專業、前景及對社會建設的貢獻,同時向青年及學生分享建造業的知識,勾劃清晰的晉升階梯,吸引新人入行,攜手創建香港建造業的未來。計劃第一階段已推出了首個電視廣告,並與本地插畫家合作,為建築圍板設計生動的繪圖,為社會增添色彩,從而推動建造業的形象。2023 年,計劃將會升級,推出更多大型宣傳活動,當中包括電視廣告、電視節目、及為中小學生舉辦「大師健談」活動。

計劃屬首次與逾 20 個機構攜手向社會各界推廣建造業,當中包括建造業議會、發展局及工務部門、教育局、建築師事務所商會、香港顧問工程師協會、香港建造商會、香港機電工程商協會、香港機電工程商聯會、香港建築師學會、香港測量師學會、香港工程師學會,以及承建商授權簽署人協會、香港機電業工會聯合會、香港建造業總工會、香港建造業分包商聯會、香港建築業承建商聯會、香港營造師學會、香港園境師學會、香港規劃師學會、香港註冊承建商商會、香港地產建設商會、香港註冊承建商商會,並得到專上院校及培訓機構的支持。

詳情可瀏覽計劃網站 www.constructionhk.org。